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TRD: 100-02 
ACTA No. 008 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 08:12 horas, del nueve (09) de marzo de 
dos mil veintiuno (2021) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca— de manera 
virtual a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2021. La Presidio el 
Concejal ALEXANDER BEJARANO DUQUE. La Secretaria General Sra. GUILLERMINA 
BECERRA CAICEDO, las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ 
CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOM INGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WiLLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO \MLLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10) MANCILLAANGULO DAISY NARCISA 
11) PARRA ZULUAGA DIEGO 
12) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
13) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 007 del 08 de marzo del 2021. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
Se registra la presencia del Concejal Alexander Ruiz. 

4.- Lectura y aprobación del acta No. 007 del 08 de marzo del 2021. Leída y puesta en 
consideración es aprobada. 

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. de Instituto de Mejores Gobernantes, asunto: 
invitación Congreso internacional regidores y concejales 2021 Cancún México. 
Varios, no hay inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal William Jaramillo: el tema de la fachada del CAMY. la  
verdad que el edificio del CAMY yo creo que es uno de los más bonitos, de los más 
grandes y de los mejores digamos que tiene el departamento del Valle del Cauca, pero no 
sé qué es lo que ocurre digamos con ese tema de la caída de las losas, un amigo me 
enviaba fotos de toda la carrera cuarta, dónde está la entrada al sótano los carros y todo 
ese lateral prácticamente se ha caído, la losa el enchapado lateral, la verdad que con el 
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presupuesto que tiene nuestro municipio y que administra la alcaldía a mí sí me da pena 
ajena que eso se siga cayendo a pedazos, el presupuesto lo hay para hacerle el 
mantenimiento o el arreglo para esa fachada, además es un riesgo y lo decíamos en 
alguna sesión del año pasado que una losa de esas le puede pegar en la cabeza a 
cualquier transeúnte a cualquier peatón que vaya por ahí caminando, tampoco hay una 
señalización o una demarcación, si quiero que le oficiemos presidente por Secretaría por 
una parte al Secretario de Infraestructura o a la Secretaría Recursos Físicos no sé a quién 
competa el tema del mantenimiento y reparación en este caso de la fachada de la alcaldía 
del CAMY y por otro lado a gestión del riesgo podría para que pongan una persona alguno 
de los contratistas o algún obrero o simplemente una señalética que diga "peligro" 
desprendimiento de baldosa o algo así porque la verdad créanlo concejales el día que 
alguien esté pasando infortunadamente le caiga eso en la cabeza y lo lesione o hasta lo 
mate la demanda es directa contra el municipio y se la gana, me parece muy importante 
que oficiemos por Secretaria a los encargados de ese mantenimiento yo tengo 
conocimiento de por medio la Secretaría infraestructura se contrata personal para hacer 
mantenimiento a los edificios públicos como este del CAMY, sé que también se contratan 
materiales para reparaciones de los edificios públicos, hay obreros de planta, hay 
maquinaria, no sé qué tan complicado pueden ser arreglar este edificio, ya se nos pasó el 
2020 con eso así ahora está peor que se solucione, la verdad no tiene presentación que 
este edificio se esté cayendo a pedazos, yo exhorto o la corporación debe exhortar a la 
administración a las dependencias que correspondan para que resuelvan este tema. 
Por otro lado me parece muy importante que hagamos la reflexión o si se quiere el debate 
frente al tema de la reapertura de los establecimientos deportivos y recreativos de nuestro 
municipio, en una sesión pasada creo que el concejal Andrés Cruz hacía referencia al tema 
del mantenimiento de estos escenarios deportivos, sé que el IMDERTY tiene personal 
suficiente para hacerle mantenimiento a los escenarios deportivos, tiene el presupuesto, 
hoy en día que ya prácticamente todo está abierto, los establecimientos de comercio los 
establecimientos nocturnos, en alguna ocasión se lo pregunta a la gerente del IMDERTY 
Yamilet Murcia y ella obviamente nos hablaba de los protocolos, de la resolución 666 del 
Ministerio de Salud, yo pienso que ya va siendo hora de mirar la posibilidad de reapertura 
de estos establecimientos, como por ejemplo la Tomás Chávez, la tomatera, padres de 
familia me han dicho que sus niños entrenaban fútbol, con entrenadores en clubes no sé si 
son privados creo pero supongo que tiene el apoyo del municipio, si ya estamos viendo 
que las diferentes disciplinas deportivas de rendimiento y demás y los que están en 
proceso de formación están entrenando, están compitiendo porque entonces no permitir 
que también los jóvenes y los niños con sus respectivos cuidados y demás puedan 
empezar a practicar el deporte, considero muy necesario presiente que volvamos y han 
pasado varios meses, digamos que ya se han mermado las alertas sanitarias, entonces si 
le pediría el favor por mesa directiva por Secretaría General oficiemos nuevamente a la 
gerencia del IMDERTY para que nos diga si ya se van a abrir nuevamente los escenarios 
deportivos y recreativos del municipio, cuáles si cuáles no, a partir de cuándo, bajo qué 
condiciones, pienso que ya es necesario que se reabran algunos escenarios y previo a ello 
que se le haga el mantenimiento respectivo para que la grama los pastos y demás estén en 
perfecto estado para que nuestros jóvenes y niños puedan hacer el deporte y recrearse y 
recuperar también como su bienestar emocional, su salud mental. 
Se registra la presencia del Concejal Fernando David Murgueitio. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: frente al mantenimiento del CAMY ya desde la 
administración pasada hemos hecho este debate y de verdad creo que siempre han estado 
ahí los recursos como para realizarle mantenimiento a cada una de esas instalaciones, 
pero no sé si por omisión o estamos esperando a que suceda el accidente con alguna 
persona de la comunidad para que puedan hacer uso efectivo de estos recursos y de 
verdad arreglar esta fachada de una de las alcaldías más bonita de todo Colombia, por 
neto sentido de pertenencia iría la recomendación para que considerarán de manera 
urgente el Secretario de Infraestructura y el señor Alcalde el mantenimiento de todo este 
edificio, que inclusive en la parte de adentro tiene vidrios quebrados y en la parte de afuera 
se puede observar también vidrios polarizados que está horrible, entonces sí sería 
indispensable mantener este edificio que es nuestra casa de trabajo que en nuestra cara 
administrativa municipal de ¿a mejor manera y que no se queden así en el traste cada uno 
de estos debates, necesitamos por medio de estrado oficiar a este jefe de despacho para 
que se nos dé la respuesta correspondiente. lo va a hacer no lo va a hacer, si está el 

¿ 6OØWW 

Calle 5 Wc 4-40 íMódul, Vito (WY 
'7Wéfbnos 669 37 42 / 695-7195/695-7196 

www. Concfri'Yumlo.gov.co — contacto@ConcfjfYum6o.gov.co  



ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

 

Versión: 2 

 

Fecha: 01-06-20 17 

   

  

Página 3 de 4 

    

TRD: 100-02 
recurso público para realizar este tipo de mantenimientos y por qué no se ha hecho, para 
nosotros es muy importante tener esas inquietudes resueltas para que este no se diga que 
no le avisamos. 
Lo de los escenarios deportivos totalmente de acuerdo hay que empezar de manera 
estratégica devolverle el uso y goce efectivo de estos escenarios no sólo a los deportistas 
sino a la comunidad que tanto necesita en estas épocas de crisis que más de uno se está 
enfermando de estrés y para nosotros es muy importante que las personas puedan hacer 
el uso efectivo de estos escenarios y que en estos momentos se encuentran descuidados 
no sé si por falta de personal o por el desuso de los mismos, la antigua Tomás Chávez uno 
de los mejores escenarios de acá del municipio de Yumbo yo me refería en estos días a la 
cancha de fútbol que ya tiene tallos gruesos de matas y es una cancha que durante este 
invierno se ha podido aprovechar para poder realizarle los mantenimientos 
correspondientes y que después no nos saliera más caro cada uno de las intervenciones 
que le fuéramos a hacer a la misma, sería para nosotros supremamente indispensable que 
de verdad la intervención de la funcionaria el IMDERTY de estas canchas, por disciplina 
deportiva nos saque ese análisis de qué cuentan y de que faltan acá en el municipio de 
Yumbo, por ejemplo el tema en que va lo de la piscina olímpica que se tiene proyectada 
realizar en el colegio Mayor, y por último también al Secretario de Infraestructura 
recomendarle un diagnóstico general del municipio de Yumbo, tenemos diversas calles que 
se están inundando y que esto viene siendo año tras año que con una media llovizna 
vemos la misma problemática y esto se suma al deterioro de las mismas, se suma la a 
inseguridad de la movilidad porque puede ocasionar accidentes, el caso puntual de la 
carretera que es de vía nacional, de cual ellos pueden empezar a requerir soluciones de 
INVIAS en el sector del pulpo, que siempre se hace un charco gigantesco que yo creo que 
ya ha ocasionado accidentes y de igual manera en el barrio Nuevo Horizonte sector más 
conocido como la huecada, allá cada que llueve es un barrizal eterno, los que pueden dar 
fe de esta problemática de primera mano son los operadores de la basura que les toca 
barrer o les toca limpiar todo este barrizal, de igual manera en estos días pasé por la calle 
octava entre carreras sexta y quinta, ahí la calle del colegio se hace un aguandal tremendo, 
entonces empezar a generar los mantenimientos del alcantarillado y de los desagües que 
nos permita facilitar que estos no siga sucediendo, como también sacar un diagnóstico de 
cuáles son esas intervenciones que realizamos en estas áreas para nosotros poder 
garantizar la movilidad segura del yumbeño, esas serían mis solicitudes desde estrado. 
El presidente dice: Señora secretaria por favor tomar atenta nota de las solicitudes 
presentadas por el concejal William Jaramillo Bejarano y el concejal Andrés para oficiar a 
las secretarias correspondientes. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar: en estos días la alcaldesa de Bogotá 
planteaba una propuesta, ella decían que había mandado un comunicado a los diferentes 
gobiernos a Inglaterra a los Estados Unidos a la China a Rusia, donde planteaba y 
propiciaba las posibilidades para que Bogotá se convirtiera en un epicentro de la 
fabricación de vacunas para el covid, hoy día una de las principales vacunas que se están 
desarrollando en el mundo y que con mayor expectativa es la de Johnson y Johnson en lo 
que tiene que ver con que es una sola dosis y una cantidad de beneficios, yo tenía la 
posibilidad de investigar el día de ayer y puede sonar una locura pero porque no pensar 
que en la planta Johnson y Johnson de Yumbo se pudiese desarrollar la fabricación de 
vacunas y que el municipio de Yumbo pudiese solicitar esto y generara los mecanismos, 
alternativas o beneficios en un momento determinado para que esto pudiera suceder, yo 
creo que si ellos ahí cuentan con la capacidad o equipo porque me contaban que en efecto 
ahí fabrican muchos medicamentos y tienen como la capacidad y si nosotros como 
Concejo y como Alcaldía le generamos a ello los beneficios para que lo hagan podría ser 
muy importante tanto para el municipio para el Valle del Cauca y para Colombia, de todas 
maneras una posibilidad, vuelvo y lo digo Bogotá lo planteó y ahí está, podría ser que el 
municipio de Yumbo porque no se convirtiese en un epicentro de la fabricación de vacunas 
de la empresa Johnson y Johnson. 
La secretaria confirma la asistencia de los 15 Concejales a la sesión plenaria. 
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8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 

Municipio de Yumbo, siendo las 08:50 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 10 de marzo del 2021, a partir de las 08:00 
horas. 
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